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Вступ 

Одним із пріоритетних напрямів процесу інформатизації сучасного 

суспільства є інформатизація освіти — забезпечення методологією і 

практикою використання сучасних або, як їх прийнято називати, нових 

інформаційних технологій, орієнтованих на реалізацію психологпедагогічних 

цілей навчання і виховання. Головне завдання сучасної освітньої системи — 

не перевантажувати учня, студета фундаментальними знаннями, більшість з 

яких ніколи не буде затребувана, а сформувати навички успішної соціальної 

адаптації, здатність до самоосвіти. Це дуже важливо в умовах, коли 

відбувається швидка зміна інформації і традиційні підручники просто не 

зможуть відображати ці зміни. Звідси і нове ставлення до ролі підручника як 

навігатора у здобутті знань. У наш час особливого інтересу набувають 

питання, пов’язані з автоматизацією навчання, оскільки «ручні методи» без 

використання технічних засобів давно вичерпали свої можливості. 

Упровадження в освітній процес таких пристроїв, як планшетний комп’ютер, 

дозволяє розвантажити учителя, збільшити зацікавленість учнів у предметі, 

дає можливість розв’язання міжпредметних завдань, наочнішого подання 

матеріалу за рахунок мультимедіа. Мобільні пристрої і планшети на базі ОС 

Android все частіше стали використовуватися в освітньому процесі по всьому 

світу. Подібні пристрої безперечно здатні допомогти школярам поліпшити 

знання з різних предметів, адже вони в змозі зробити нудні речі цікавими для 

учнів різного віку, підвищити інтерес до навчання. 

Актуальність дипломної роботи полягає у детальному аналізі сучасних 

розробок та досліджень у сфері  смарт-технологій. На сьогоднішній день у 

сфері комп’ютеризації навчання, досить багато різних видів технологій, але 

дуже мало використовують у навчальному процесі таких як: мобільні 

пристрої та планшети. На даний момент таке як смартфон або ж планшет є 

досить доступними гаджетами для всіх верств суспільства. Сучасний 

розвиток інформаційно-комунікаційних технологій розкриває широкі 



можливості для використання мобільних технологій. Саме цим і 

обґрунтовується вибір теми дослідження «лпрілрп» 

Метою дипломної роботи є визначення місця мобільного навчання в 

системі змішаного навчання. За допомогою використання мобільних 

технологій ми маємо змогу автоматизувати процес навчання шляхом 

перерозподілу навчального часу, модернізації навчально-виховного процесу, 

введення нових підходів до подання теоретичного матеріалу, наприклад за 

допомогою відео-уроків, мобільних додатків, електронних бібліотек зі всіма 

потрібними джерелами інформації у вільному доступі. 

Предметом дослідження є начальний процес з фізики та методики 

навчання фізики при використанні мобільних пристроїв та смарт-додатків в 

навчальному експерименті. 

Об’єктом дослідження є вивчення  можливостей комп’ютеризації 

фізичного експерименту на основі використання мобільних додатків та 

інструментів.  

Методи досліджень для розв’язання зазначеної проблеми в роботі 

застосовано методи моделювання архітектури мобільного додатку, 

композиції логічних структур даних, тестування, та логічного узагальнення 

отриманих результатів. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати літературу, виявити стан проблеми. 

2. Позначити теоретичні основи дослідження. 

3. Відшукати ефективні смарт-додатки для навчання на уроках фізики. 

4. Виявити шляхи і методи застосування віртуальних інноваційних  

сучасних засобів фізики для формування світоглядних уявлень студентів. 

5. Експерементально перевірити ефективність використання мобільниз 

додатків у навчані фізики. 

Теоретичне значення полягає у розробці питання використання 

мобільних додатків у навчальному процесі з фізики та методики фізики у 

вищій школі. Аналіз психолого-педагогічної літери вказує на те що напрямок 



є інноваційним та мало використовується у практиці роботи вчителів та 

викладачів. Розроблено теоретичні основи використання мобільних додатків 

для постанов навчальних досліджень з фізики в школі та з методики 

навчання фізики у вищих навчальних закладах. 

Практичне значення полягає у методичних рекомендаціях щодо 

використання мобільних смарт інструментів у постановці низки робіт з 

навчального фізичного експерименту, що використовується при  постановці 

лабораторних робіт з дисципліни методика навчання фізики старша школа. 

Апробація досліджування здійснювалась у ході студентських наукових 

конференцій у ході асистентської педагогічної практики. За матеріалами 

дослідження опубліковано 2 статі та 2 тези. 

Структура дипломної роботи: дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, загальний обсяг 

роботи 75 сторінок. 

 

  



Рорзділ 1. Психоло-педагогічні технології смарт навчання фізики 

У сучасному суспільстві спостерігається збільшення впливу 

інформаційних технологій на людину. Особливо це сильно діє на дитину, яка 

з більшим задоволенням пограється в телефонні ігри, посидить в Інтернеті 

ніж прочитає книгу. Дуже сильно впливають нові інформаційні технології на 

сприйняття навколишнього світу дитини і його виховання. Багатьма 

науковими дослідженнями в психології доведено, що зорові аналізатори 

володіють значно більш високою пропускною здатністю, чим слухові. 

Людське око здатне сприймати мільйони біт у секунду, вухо – тільки десятки 

тисяч. Інформація, сприйнята очима, більше осмислена й краще зберігається 

в пам'яті. Педагогічно доцільне й методично грамотне застосування аудіо 

пристроїв збільшує обсяг засвоюваної інформації на 15%, візуальних 

пристроїв – на 25%, використання аудіовізуальних засобів забезпечує 

засвоєння навчальної інформації обсягом до 65% . А саме смартфони які є 

компактні та зручні у користувані більш впливають на створення умов, 

необхідних для процесу мислення, що лежить в основі осмислювання, 

відіграють велику роль у запам'ятовуванні як логічному завершенні процесу 

навчання, створюючи яскраві опорні сигнали, сприяють закріпленню 

отриманих знань і їхньої систематизації. Емоційний вплив від застосування в 

процесі навчання інформаційних технологій сприяє концентрації уваги учнів 

на змісті пропонованого матеріалу, викликає інтерес, формує позитивний 

емоційний настрой на сприйняття. Збереження уваги протягом усієї 

навчально-виховної взаємодії є однією з актуальних проблем педагогіки.  

На сьогоднішній день основним завданням фізико-математичної освіти 

є пошук найоптимальніших шляхів, для повищення мотивації учнів до 

навчально-пізнавальної діяльності, формування вмінь практичного і творчого 

застосування здобутих знань, підвищення їхньої розумової активності, 

зокрема засобами інформаційно-комунікаційних технологій. До таких засобів 

можна віднести ноутбуки, комп'ютери, телефони, планшети, та інші засоби. 

Найпопулярнішим гаджетом яким володіє близько 90% учнів є смартфон.  



Смартфони (з англ. Smart- розумний, та англ. Phone- телефон) – окрема 

категорія телефонів, які  на відміну від простих стільникових телефонів 

мають більше оперативної пам'яті і власний потужний, як для кишенькових 

пристроїв, процесор, працюють під операційною системою Symbian 6.1 і 

вище, операційними системами платформи Windows Mobile 5 і вище або 

Palm OS, операційною системою iOS, Android. Завдяки таким технічним 

даним підтримують багато програм написаних на C++ та java, зокрема, 3Р-

ігри.  

Смартфон також можна розглядати, як засіб для реалізації мобільного 

навчання на уроках. Він є визначальним чинником створення рівних умов 

доступу до навчальних програм, наукових матеріалів та мобільних додатків. 

Проте для успішного навчання з використанням гаджетів, варто навчити 

синтезувати та критично оцінювати отриману інформацію, при цьому не 

втрачати зв'язок з аудиторією. Для суб'єктів з низьким рівнем успішності, 

кліповим мисленням, високим рівнем неуважності й систематичними 

відволіканнями на потенційні чати в соціальних медіа та розважальні 

додатки, цільове використання смартфона в класі, в якості освітньої 

складової, може бути особливо складним. Тому, перед тим, як 

використовувати технологію мобільного навчання вчитель має розробити 

певні правила, яких має дотримуватися вся цільова аудиторія. Наприклад, не 

використовувати телефон без дозволу вчителя; час користування гаджетом 

на уроці, виключно в навчальних цілях, не повинен перевищувати 10 хвилин; 

використовувати лише перевірені додатки, щоб уникнути вірусів, тощо. 

Переваги використання мобільних пристроїв в навчальних закладах: 

1. Доступність (переважна більшість учнів вже мають смартфони, 

планшети, якщо в когось відсутній такий девайс, то ця проблема вирішується 

шляхом організації роботи в групах); 

2. Мобільність (можливість використання в будь-якому місці, в будь-

який час); 



3. Компактність (займають менше місця в порівнянні з ноутбуками та 

комп'ютерами); 

4. Сучасність (впровадження в навчальний процес сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій є наскрізною ідеєю Закону про 

освіту). 

5. Швидкість (миттєвий обмін інформацією через Bluetooth, електронну 

пошту, Viber, Veon і т.п.); 

Поряд з позитивними сторонами використання мобільних гаджетів в 

навчальному процесі існують і такі недоліки: 

1. Негативний вплив мобільних пристроїв на здоров'я користувача; 

2. Функціональні можливості девайсів можуть значно відрізнятися, що 

може призвести до класової нерівності учнів; 

3. Завжди існує ризик, що учень використовуватиме свій пристрій не 

для навчальних цілей; 

4. Учень може забути гаджет вдома або акумулятор матиме не 

достатній рівень заряду. 

Щоб уникнути зазначених проблем вчитель має організувати 

навчальний процес таким чином, щоб мобільний пристрій став інструментом, 

що допомагає знайти необхідну інформацію, яку не озвучували на уроці 

через нестачу часу. Наприклад, можна подати посилання на джерела у 

вигляді QR-кодів, розпізнати які можуть девайси учнів. Таким чином, кожен 

учень може ознайомитися з додатковою інформацією, яка може містити, як 

текст так і відео та графічні матеріали. 

  



Висновок 

Варто зазначити, що використовуючи мобільні пристрої на уроках 

природничоматематичних дисциплін, ми розвиваємо творче та критичне 

мислення, мотивуємо до самостійних досліджень, виробляємо навички 

використання мобільних девайсів та урізноманітнюємо і осучаснюємо 

навчальний процес в загальноосвітньому навчальному закладі. В результаті 

застосування мобільного навчання було помічено поліпшення в загально 

академічних досягненнях студентів, навички цифрової грамотності. Завдяки 

таким технологіям, стало легше забезпечити диференційоване навчання для 

задоволення потреб окремих студентів та групи студентів з обмеженими 

можливостями або спеціальними освітніми потребами. Датчики, що 

вбудовані до сучасних девайсів дають можливість здійснювати обчислення 

та аналізувати дані, отримані в результаті дослідження, а додатки, які при 

цьому використовуються, доступні для завантаження будь-якому 

користувачеві і є, переважно, безкоштовними. Проте існує потреба в 

перегляді, оновленні та уточненні законодавчої бази, що визначає норми 

застосування «мобільної освіти» в загальноосвітніх установах та детальному 

вивченні зарубіжного досвіду з використання мобільних додатків.   
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